



首页 >> 头版新闻 > 正文

煤矿安全双重预防机制规范发布 系全国第一个安全双重预防机制行业标准

字号: [大 中 小] 发布时间: 2023-04-06 10:24:59 来源: 中国煤炭报 发布人: 刘一鸣

日前,行业标准《煤矿安全双重预防机制规范》(NB/T 11123-2023)经由国家能源局2023年第1号公告正式发布。

该标准由中国矿业大学联合中国煤炭工业协会生产力促进中心、陕西煤业股份有限公司、山西焦煤集团、山东能源集团、中煤能源集团、国家能源集团宁夏煤业公司等十余家单位共同完成,系全国第一个安全双重预防机制行业标准。该标准使安全双重预防机制与企业个性化安全管理方法、安全生产标准化和智能化建设有机结合,支撑双重预防机制在煤矿有效落地和持续改进,以PDCA(计划、执行、检查、处理)循环模式不断提升企业安全治理能力。

双重预防机制是安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制的简称。2021年新修改的安全生产法将双重预防机制列为所有生产经营单位必须履行的法律责任。自2017年、2020年煤矿安全生产标准化、安全生产标准化管理体系中将“安全风险分级管控”和“事故隐患排查治理”作为两个专业、要素纳入其中后,安全双重预防机制在煤炭行业得到了广泛、深入的应用,取得了显著的效果。近年来,一些省份、煤炭企业陆续出台了与双重预防机制相关的地方标准或企业规章,虽规范、推动了这项工作,但也存在内容要求不统一、标准理解不到位、不能满足新技术需求等方面的不足。

为此,中国矿业大学李爽教授团队基于在安全风险管控和隐患排查治理等方面的理论研究,结合千余家煤矿双重预防机制建设和运行实践,联合诸多企业,历时4年推出了该标准。该标准的发布将有力推动煤矿安全管理实现“四个转变”,从治标为主向标本兼治、重在治本转变,从事后处理向事前预防、源头治理转变,从单纯的隐患排查治理向双重预防转变,从传统安全管理方式向信息化管理方式转变。未来,相关企业将以《煤矿安全双重预防机制规范》为依据,推动本企业安全双重预防机制与安全生产标准化融合,逐步向动态风险管控、班组岗位管控、智能化管控等方向纵深发展,提高安全生产水平。

网站声明:凡本网转载自其它媒体的各类新闻,转载目的在于传递更多信息,并不代表本网赞同其观点和对其真实性负责。

相关链接:

政府机构

协会网站

相关协会

煤炭企业

网站地图

版权声明

设置首页

关于我们

宣传服务

主办:中国煤炭工业协会

承办:中国煤炭工业协会统计与信息部

技术支持:北京中煤时代科技发展有限公司

版权声明

中国煤炭工业协会

京ICP备19006080号

京公网安备 11010502047339号

中国煤炭工业协会
微信公众号中国煤炭工业协会
官方微博中国煤炭工业协会
官方头条号